

# ЦИФРОВЫЕ КАНИКУЛЫ

**В ДНК УлГУ стартовали интенсивы для школьников.**

Состоялось открытие первой летней смены интенсивов для школьников 5-8-х и 10-х классов, организованной в рамках проекта трансформации "Код-классы УлГУ – таланты для университета".

Учащиеся 5-х и 10-х классов школ-партнеров УлГУ получили возможность заниматься с университетскими преподавателями в лабораториях и на площадках Дома научной коллаборации. В первый день школьники прошли профориентационное психологическое тестирование, которое поможет определиться с направлением подготовки, исходя из их интересов, наклонностей и особенностей характера. Впереди у них – две недели интенсивной работы – программирование, 3D-моделирование, веб-дизайн и экскурсии в лаборатории университета. С ребятами будут работать опытные наставники – преподаватели и студенты УлГУ.

"Второй год подряд я становлюсь участником летнего интенсива. Нравятся преподаватели и увлекает работа с современной техникой. В этом году очень жду занятий по искусственному интеллекту, для меня это что-то новое и еще не изученное. К ЕГЭ по техническим дисциплинам я буду готовиться самостоятельно. Думаю, что знания, полученные здесь, очень помогут мне", – рассказывает ученик 10-го класса Мариинской гимназии Алексей Тимагин.

Проект "Развитие сообщества код-классов Ульяновской области" поддержан Фондом развития информационных технологий Ульяновской области. Летние интенсивы УлГУ – это площадка, где каждый сможет развить универсальные навыки, важные в любой сфере, – креативность, умение быть командным игроком, критическое мышление, коммуникацию, а также прокачать знания в области технических наук. Традиционно сюда приглашаются активные участники профориентационных мероприятий, ребята, заинтересованные в поступлении в УлГУ, имеющие потенциал для самореализации в науке и получении профессии.

Любовь КОЛЕГОВА.



# Вектор для идеи

**В УлГУ будет создан молодежный центр трансфера технологий.**



Создание новой структуры – часть национального проекта "Наука и университеты". Это и другие мероприятия нацпроекта в рамках тематической недели обсуждались на заседании штаба по комплексному развитию региона.

В неделю национального проекта "Наука и университеты" принимают участие высшие учебные заведения региона. В вузах проходят предзащиты выпускных квалификационных работ по программе "Студенческий стартап", школы молодого ученого, семинары, мастер-классы, круглые столы.

В рамках национального проекта "Наука и университеты" на базе УлГУ будет создан молодежный центр трансфера технологий, который позволит внедрить разработки исследователей в реальный сектор экономики. Сегодня в вузе функционируют учебно-научные

лаборатории по нескольким направлениям, в том числе по робототехническим системам. Планируется открытие лаборатории методов прикладной математики для решения проблемы экологически чистого получения энергии.

Основные задачи центров трансфера технологий – вовлечение исследователей в решение технологических и бизнес-задач компаний и корпораций, а также привлечение предприятий и организаций в качестве заказчиков и партнеров научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Центры выявляют в вузах и научных организациях технологии и разработки – результаты интеллектуальной деятельности ученых. Специалисты готовят стратегии их правовой защиты, например, патентование, и работают над сделками по лицензированию и коммерческому научно-исследовательскому, опытно-конструкторскому и технологическим работам.

По информации регионального Агентства технологического развития Ульяновская область в минувшем году вошла в топ-10 первого Национального рейтинга научно-технологического развития. По количеству патентов область входит в число самых успешных регионов России.

Валентин ЛИСТОВСКИЙ.

# Не просто профессия

**Столетний юбилей в этом году отмечают контрольно-ревизионные органы Министерства финансов РФ. Управление Федерального казначейства по Ульяновской области – один из давних партнеров УлГУ, в структуре успешно трудятся выпускники университета.**



100 лет назад началась история контрольно-ревизионного аппарата Министерства финансов Российской Федерации. Именно в этот день по решению Правительства СССР в составе Народного комиссариата финансов было создано Финансово-контрольное управление.

За прошедший век система государственного финансового контроля преодолела большой и сложный путь становления и развития.

В 2016 году в связи с упразднением Росфиннадзора и его территориальных органов функции по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере, по внешнему контролю качества работы аудиторских организаций были переданы Федеральному казначейству.

Так помимо предварительного и текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства участниками бюджетного процесса Федеральное казначейство приступило к контролю в финансово-бюджетной сфере с использованием всех своих информационных ресурсов. Сегодня специалистами структуры обеспечена непрерывность контрольных функций – от предварительного и текущего контроля к последующему.

За семь лет сотрудники службы провели более 500 проверок с общей суммой проверенных средств свыше 140 миллиардов рублей, выявлено нарушений на 9,7 миллиардов рублей. В федеральный бюджет и внебюджетные фонды Российской Федерации объектами контроля возвращено более 250 миллионов рублей.

В настоящее время Управление Федерального казначейства по Ульяновской области осуществляет контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской

Федерации, законодательства о контрактной системе, следит за полнотой и достоверностью отчетности о реализации государственных программ, об исполнении государственных заданий. Специалисты контролируют использование средств, полученных от собственников помещений в многоквартирных домах, формирующих фонды капитального ремонта на счетах регионального оператора.

Таким образом, в поле зрения управления в качестве объекта контроля могут попасть различные организации: государственные и муниципальные учреждения, органы управления государственными внебюджетными фондами, юридические лица, индивидуальные предприниматели, а также физические лица.

Объекты контроля включаются в план контрольной деятельности с учетом риск-ориентированного подхода, предусматривающего оценку по таким критериям, как "существенность последствий нарушения" и "вероятность допущения нарушения". При составлении плана учитываются обращения граждан, информация, поступившая из правоохранительных органов, и информация, опубликованная в СМИ.

В прошедшем году некоторые изменения в законодательстве существенно ограничили проведение контрольных мероприятий. Тем не менее, ульяновское управление провело 44 проверки, на которые ограничения не распространялись. Общая сумма проверенных средств составила 15,7 млрд. рублей, на сумму 150,8 млн. рублей было выявлено нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. По итогам деятельности управления в 2022 году из бюджета Ульяновской области возвращено в доход федерального бюджета более 23 млн. рублей.

Основными видами нарушений, выявляемых ревизорами управления, стали нарушение порядка предоставления бюджетных средств, нецелевое использование бюджетных средств, нарушение требований к исполнению контракта, условий исполнения контракта, нарушение порядка ведения бюджетного учета и пр.

Специалисты управления составили 40 протоколов об административных правонарушениях, вынесли 11 постановлений о назначении административных наказаний, сумма наложенных и уплаченных штрафов составила 70 тыс. руб.

В этом году ограничения на проведение контрольных мероприятий не установлены. Утвержденный план на год включает в себя порядка 45 контрольных мероприятий, в том числе проверки реализации мероприятий национальных проектов "Экология", "Жилье и городская среда", "Культура", государственной программы "Развитие физической культуры и спорта" и другие. На сегодняшний день завершено 19 проверок и 12 обследований.

В управлении считают: ревизор – это не просто профессия, а образ жизни. Для работы в контрольно-ревизионном подразделении управления недостаточно только теоретических знаний. Быть ревизором – значит обладать аналитическим складом ума, мыслить нестандартно, уметь обращать внимание на каждую деталь, добывать и анализировать информацию, а также иметь свою точку зрения и волевой характер, чтобы отстоять ее. Отличительная черта ревизора – стремление к профессиональному развитию, постоянному обновлению своих знаний, в том числе компетенций в области цифровой экономики.

Достижение необходимого профессионального уровня новым сотрудникам помогают опытные коллеги-наставники. В среднем необходимо два года, чтобы подготовить ревизора – руководителя проверки, и доверить ему самостоятельное проведение контрольного мероприятия.

Пётр ИВАНОВ.

